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Ä kisgazdák megvédik Tomcsányií
Beniczky mentelmi ügyeinek fejleményei

Budapest, ápr. 25. A nemzet - 
gyűlés mai ülése olyan néptele- 
nül indult, hogy az elnök már 
katalógus olvasással is fenyege­
tőzött. Arra a fairre, hogy Be­
niczky Ödön ma párbajozik Ká­
rolyi Imre gróffal, később mégis 
megjelent a házban ötven képvi­
selő, akik a folyosón tőképen a 
párbaj eshetőségeiről diskuráltak. 
Fél 12-kor megjelent a folyosón 
maga Beniczky is és fogadta a 
gratulációkat. Beniczky ezután 
csakhamar távozott a Házból.

Sok szó cselt a folyosón Be- 
niczky mentelmi ügyéről, melyet 
holnap fog folytatólag tárgyalni 
a mentelmi bizottság. Ezen a 
holnapi ülésen további tanúki­
hallgatások lesznek annak tisztá­
zása végett, hogy vájjon Beniczky 
és Szmrecsányi egy megállapított 
tervből kifolyólag akarlak-e eljutni 
Szombathelyre. Ä vélemények tel­
jesen megoszlanak arról, hogy a 
bizottság meg fogja-e állapí­
tani Beniczky mentelmi jógá­
nk k sérelmét, vagy sem. Ha

Ä nemzetgyűlés illése !
Budapest, ápr. 25. A nemzet- ; 

gyűlés mai ülését Rakovszky 1st- » 
ván elnök fél 12 órakor nyitja i 
meg. A megnyitás idejében az 
elnökön és a jegyzőkön kívül két > 
képviselő van a teremben: Ugrón j 
Gábor és Iklódy-Szabó János. A 
múlt ülés jegyzőkönyvének hite- | 
lesitése és a vagyotwállságról : 
szóló törvényjavaslat harmadik 
olvasása közben lassankint be­
szállingóznak a terembe a kép- | 
viselők, úgy, hogy amikor a j 
napirend következő pontjára : az , 
üresedésben levő bizottsági helyek 
betöltésére kerül a sor, már 45 en 
vannak jelen a teremben. Mivel 
ez a szám nem elegendő a válasz­
tások elintézésére, az elnök meg­
állapítja a határozatképtelenséget 
s az ülést felfüggeszti.

Szünet alatt lép be a terembe 
Beniczky udön, akit a képviselők 
körülvesznek és üdvözölnek.

Tíz perc szünet után az elnök 
újból megnyitja az ülést és meg­
állapítja, hogy a Ház határozat­
képes.

Ezután választás utján betöltik 
az üresedésben levő bizottsági 
tagsági helyeket. A szavazás ered­
ménye nagy meglepetést keltett, 
mert a hivatalos listán a közjogi 
bizottságba Somogyi Istvánt je­
lölték, helyette azonban Rassay 
Károlyt választották meg, a pénz­
ügyi bizottságba pedig a hivata­
los listán Béndrd Ágoston volt 
jelölve, helyette azonban Milose­
vics Jánost választották meg. 
Somogyit és Bénárdot a kisgaz­
dapárt buktatta ki. A másik párt 
részéről is hasonló akció volt 
készülőben egyes kisgazdapárti 
jelöltek kibuktatására, ez azon­

ban nem sikerült, mert a kis­

a bizottság ezt megállapítaná, 
akkor — általános felfogás sze­
rint — ennek következményei len­
nének a kormány helyzetére. — ; 
Ugyancsak eltérő fellogás ural- I 
koílik arról is, hogy milyen ha- j 
tása lesz ennek Tomcsányi igaz- . 
ságügyminiszter pozíciójára. A | 
kisgazdapárton hangsúlyozzák, j 
hogy Tomcsányi eljárását helyes- \ 
tik és a menyi ben a mentelmi hi- j 
zolts.'g olyan véleményt fog al- I 
kötni, amely Tomcsányi ellen is j 
irányulhat, akkor a Ház picim- [ 
mában is foglalkozni lógnak ez­
zel az üggyel és megvédik lom- J 
csányit.

Rassay Károly a szerdai ülésre 
két interpellációt jegyzett be. Az 
egyikben Kerekes Mihály izgatást ! 
peréből kifolyólag a miskolci 
ügyészségen felmerült visszás je- , 
hűségekről interpellál, másik in­
terpellációjában pedig azt kí­
vánja, hogy a közalkalmazottak­
nak az állam ne csak a lakbérü­
ket térítse -vissza, hanem fizesse 

I meg az üzemi pótlékukat is.

Rubinok István előadó : Rupert 
képviselőt Szappanos József al­
hadnagy inzultálta, aki ellen bűn­
vádi feljelentést tettek. Tényként 
megállapította a mentelmi bizott­
ság, hogy az inzultálás Rupert 
akkori nemzetgyűlési beszéde miatt 
történt. A bizottság az inzultus­
ban a mentelmi jog legsúlyosabb 
megsértését látja és ez okból ja­
vasolja, hogy Szappanos József 
budapesti szolgálatonkivüli al­
hadnagy ellen a megtorló lépése­
ket tegye meg.

A Ház kimondja a mentelmi 
jog megsértését.

Zákány Gyula mentelmi ügye 
következett."A budapesti törvény­
szék a budapesti ügyészség meg­
keresésére felhatalmazás alapján 
üldözendő rágalmazás vétsége 
miatt kéri Zákány mentelmi jogá­

gának felfüggesztését.
Ferdinándv Gyula belügymi- 

nisztersége alatt Zákány Gyula 
egy aláírás, keltezés és címezés 
nélküli iratot nyújtott át a bel­
ügyminiszternek, akinek figyel­
mét felhívta az internáló tábo­
rokban tapasztalt visszaélésekre. 
A visszaéléseket egy B. betűvel 
jelzeltt miniszteri tisztviselővel 
hozták kapcsolatba, a fegyelmi 
eljárás során megállapították, 
hogy az állítások nem felelnek 
meg a valóságnak.

Rakovszky elnök szavazásra 
teszi fel a kérdést.

A ne izetgyülés nagy többség­
gel elfogadta a bizottság javas­
latát és Zákány mentelmi jogát 
nem függeszti jel.

Az ülés ezzel 2 órakor véget 
ért.

„Gróf Tisza István“ egyetem
lég ebben a tanévben névavató ünnepély

lesz
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gazdák a mai ülésen többségben 
voltak.

A szavazás eredményét élénken 
tárgyalták a folyósán" és a párt- 
szövetség megbontását látták 
benne.

A Ház áttér a mentelmi ügyek 
tárgyalására.

A mentelmi bizottság javasla­
tára felfüggesztik Gaál Gaszton 
mentelmi jogát kihágás miatt, 
melyet azzal követett el, hogy 
saját gazdaságában őrlési tanú- : 
sitvány nélkül darál tatást vég- f 
zeit. Maga Gaál Gaszton is kérte j 
kiadatását.

Balek Géza mentelmi jogát az { 
zal látta megsértve, hogy kerü- * 
létében katonai nyomozók több , 
embert letartóztattak, mert a j 
választások alkalmával őt támo- j 
gatták, továbbá mert egy sürgő- i 
nyél nem küldték el rendeltetési j 
helyére. A bizottság nem látta s 
megsértve a mentelmi jogot és : 
igy a Ház napirendre tért a be­
jelentés felelt. j

Friedrich István mentelmi jo- j 
gátiak megsértéséi annak idején 

i Beniczky udön jelentette be, fel- j 
i hozva, hogy katonai személyek j 
! megfigyelés alatt tartották fried;
■ rieht és házát és törvényhozói j
■ működésében akadályozták. A j 

mentelmi bizottság nem látta a 
mentelmi jog megsértését a meg­
figyelésben, mert ez nem Fried­
rich ellen irányult. A Ház a bi- ■ 
zoilság javaslatát elfogadta.

Dinich Vidor szintén bejelen- ; 
tette mentelmi jogának megsér­
téséi, mert a külső Fehérvári- I 

j utón egy katonai őrszem igazol- j 
1 tatta. a Ház nem látja megsértve 
I a mentelmi jogot. . . í
j Rupert Rezső mentelmi jogának 
i sérelme került ezután sorra, 
i Szilágyi Lajos: Azelőtt tíz ev ; 
I alatt sem volt annyi mentelmi 

sérelem, mint most.

Budapest, április 25. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti: A debre- 
czeni tudományegyetem tanácsa 
felterjesztést intézett a közok­
tatásügyi kormányhoz és abban 
a debreceni egyetem számára a 
„gróf Tisza István tudományegye­
tem“ elnevezést kérte.

A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter előlertesztésére a kor­
mányzó hozzájárult a kérés telje­
sítéséhez. Az egyetem névavató 
ünnepségét még a folyó tanévben 
meg fogják tartani.

(Annak idején a Dcbreczeni 
Független Újság tudósításából ér­

tesült a közönség a debreceni 
tudományegyetem tanácsának er­
ről a kegyeletes, hazafias és Tisza 
István halhatatlan emlékéhez 
méltó akciójáról. A kormányzói 
legfelsőbb elhatározás most valóra 
váltotta az egyetemi tanács esz­
méjét. Valószínű, hogy a név­
avató ünnepély előkészítő mun­
kálatai már a legközelebbin na­
pokban megkezdődnek, mert a 
debreceni „gróf Tisza István 
tudományegyetem“ névavató ün­
nepélye minden bizonnyal orszá­
gos jelentőségű ünnepnap lesz.)

Károlyi Imre és Beniczky kardpárbaja
Beniczky Ödön megsebesült

Budapest, április 25. Ma dél 
előtt 10 órakor folyt le a Váczi- 
utca 36. szám alatti Rákosi-féle 
vívóteremben Károlyi Imre gróf 
és Beniczky Ödön párbaja. A 
párbaj feltételei voltak: nehéz 
lovassági kard, teljes bandázszsal, 
végkimerülésig.

Károlyi Imre gróf Almássy 
László és Dánics Balázs altábor­
nagy társaságában 10 óra elölt 
érkezett meg a vívóterembe. Be­
niczky Ödön 10 órakor jött meg 
Windischgraetz Lajos herceggel és 
Lukasich Géza altábornagygyal. 
A párbaj 10 órakor kezdődőit, a 
mérkőzés rendkívül heves volt, 
az egész idő alatt Károlyi Imre 
gróf támadott. A felek tízszer 
csaptak össze. Az ötödik össze­
csapásnál a kardok kicsorbultak, 
mire kicserélték őket. A tizedik 
összecsapásnál Beniczky Ödön a 
jobb vállán kel centiméter hosszú

vágási sebet kapott. Adóm Lajos 
dr. egyetemi tanár kötözte be 
Beniczky sebesülését és megálla­
pította, hogy Beniczky szivgyen- 
geség miatt harcképtelenné vált. 
A párbajt Dánt Balázs altábornagy 
vezette. A felek a párhaj után nem 
bekötlek ki. Beniczky Ödön maga 
öltözött fel a párbaj után és gya­
log hagyta el a vívótermet.

Károlyi Imre gróf a párbaj előtt 
arra kérte segédeit, hogy a követ­
kező nyilatkozatot helyezzék cl a 
lapokban :

Nyilatkozat.
Miután a Szózat f. hó 23 iki 

számában megjelent vezércikkem­
ben rossz értelmezés vagy félre­
magyarázás következtében néme­
lyek Beniczky Ödönné úrnőt il­
lető sértést látnak, ezen feltevés­
sel szemben a leghatározottabban 
kijelentem, hogy teljesen távol 
állott tőlem, miszerint nevezett
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úrnő egyéniségét bármely irány­
ban sértőiig érinteni kívántam 
volna. Amennyiben közleményem 
ezen feltevésre — bár nézetem 
szerint teljesen alaptalanul — 
okot adott volna, ezt a magam 
részéről teljes őszinteséggel saj­
nálom.

Gróf Károlyi Imre■

rokonnak részletesen megírta, 
hogy mit csinált ifj. Tő lös An­
drás az uj világban keservesen 
szerzett dollárokkal, egyúttal pe­
dig a pénzre vonatkozólag utasí­
tásokat kért.

A rendőrség megszüntette az 
eljárást a gondos anya ellen és 
irattárba tette az ügyet. Tegnap 
azonban ismét megjelent a rend­
őrségen Tötösné és hogy igazolja 
eljárását, megmutatta az ameri

rikai rokon levelét, amelyben az 
kijelenti, hogy a »préda« fiútól 
ezután minden segítséget megvon 
és a kilátásba helyezett hajóje­
gyet sem fogja elküldeni. A dől 
járókból megmaradt 24.000 ko­
ronára vonatkozólag Tötösnének 
azt az utasítást adta az amerikai 
rokon, hogy adja át a pénzt 
Németh József debreceni lakos­
nak, akinek úgyis tartozik 24.000 
koronával.

Ä ”lS£ísir Haiduszoboizió gyászünnepe
A mai sertésvásár élénkebb fel­

hajtás és mérsékelt vételkedv 
mellett zajlott le, általánosság; 
ban lehet mondani : a múlt heti 
árak mellett és keretek között 
Az árvizsgáló bizottság részéről 
Réitz János állategészségügyi fő­
felügyelő, a hatóság részéről Iiez- 
ner Mihály és Kiss Lajos főállat­
orvosok voltak jelen. A vételkedv 
a hentesek részéről mérsékelt 
volt, ami a hó végi általános 
lanyha üzletmenetnek tulajdo­
nítható. Éppen erre való tekin­
tettel a hentesszakosztály a köz- 
vágóhídon megtartott értekezle- 
tén a zsírnak való szalonna és 
hájnak az árát 2 koronával, a 
friss kolbász arát 4 koronával, a 
füstöd kolbász árát 6 koronával 
leszállította kilogramonkint. A 
húsfélék ára szilárd, mivel egy­
részt az árak a múlt héthez vi­
szonyítva lényeges eltérési nem 
mutatnak, másrészt mivel az 
enyhébb idők beáltával előállott 
a hús jegelésének szükségessége. 
A heti árak az egyes üzletekben 
kifüggesztett táblakou láthatók.

Az egyik hentesüzletben meg­
tekintettük a kifüggesztet árakat. 
Az ártáblázat szerint zsir 120, 
zsirnakvaló szalonna 88, sertésháj 
90, egyéb lius 80, fej és korom 
pedig 40 koronáért kapható ezen 
a héten Debrecenben. A paprikás 
szalonnáért 120, friss sertésből- 
húszért 120, füstölt kolbászért 
140 koronát kérnek a hentesek.

Leleplezték Fekete László polgármester
arcképét

Hajdúszoboszló, ápr. 25. Hajdú­
szoboszló, a csöndes, békés, álmos 
hajduváros, mely a vörös rém­
uralom és a román megszállás 
kinoskeservcs korszaka után csen­
desen visszazökkent a maga nyu­
godt, eseménytelen, józan, munkás 
eleiébe, vasárnap fájdalmas em­
lékek alig behegedt sebét nyitotta 
fel, a hajdú polgárok lelkén égő 
seb megnyílt a kegyeletteljes ein-
l/l 1. „ t „ Iroporíí 1/ íir. ti VP K
SCI) 111 vei 11 \lll ívv^^ycivyi ív •JV-' 5 , , > • <» » .
lékezés jegyében, keserű könnyek j szoboszloi református,
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jegyző, Somossy Béla dr. másod- 
főjegyző, Papp Sándor dr. főszol­
gabíró, Szabó Sándor szolgabiró, 
Kovács Béla főispánt titkár ; Deb­
recen város képviseletében Csóka 
Sámuel polgármesterhelyettes-lő - 
jegyző és Balogh Sándor dr. pol­
gármesteri titkár; Körner Géza 
szoboszlói rendőrkapitány az 
államrendőrség küldöttségével; 
Bieliczky Béla százados ; a hajdu- 
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«Mozid fia dollárjai
Alaptalan följelentés 

az anya ellen
A debreceni államrendőrségen 

több mint egy hónappal ezelőtt 
lopás miatt tett feljelentési dju 
7ötös András Apatly-u. 6. szám 
alatti lakos az édesanyja, ozv. 
idősb, fölös Andrásáé ellen. A 
fiú följelentésében elpanaszolta, 
hogy egy Amerikában élő roko­
nától 100 dollárt kapott ajándékba 
és a dollárok beváltásából szár­
mázó pénz maradványát, 24.000 
koronát, anyja ellopta tőle.

A rendőrség a feljelentés toly 
tán kihallgatta özv. Totós András­
nál, aki azonban egész másként 
adta elő a dolgot. Igaz, mondta 
vallomásában, hogy a pénzt fia 
kapta az amerikai rokontól, de 
azzal a feltétellel, hogy amerikai 
utján használja majd tel, amikor 
rokonuk majd hajójegyet is küld 
neki. A 100 dollárt ifj. Totos 
András 48.000 koronáért váltotta 
be, de a pénz feiét, 24.000 koro­
nát még a beváltás napján egy 
24 óráig tarló lumpolásban el­
költötte. A maradványt egy fiókba 
zárta, hogy anyja ne férhessen 
hozzá. Az anya azonban átló. 
félt, hogy ez a pénz is a többi 
után megy majd, elvette hát a 
24.000 koronát és az amerikai

hulltak a napbanéző kemény sze­
mekből : a hajduváros a vörös 
uralom szoboszlói mártírjának, 
mártírhalált halt polgármestere, 1 
Fekete László dr. emlékének ál- , 
dozott kegyelettel, szeretettel, , 
hi1 lel

Felfakadt az alig behegedt seb, 
megújult szörnyűséges emléke i 
annak a szörnyűséges jelenetnek, 
amikor a rendetlenül visszavonuló 
vörösök tehetetlen dühökben 
minden ok és alap nélkül halálra 
Ítélték dr. Fekete Lászlót, az alig 
harmincnyolc éves polgármestert, 
Körner Béla malom tulajdonost és 
Tokaji rendőrfogalmazot, hit és 
haza rendíthetetlen híveit, akik­
nek talán csak az az egy bűnök 
volt, hogy becsületes nyílt magyar 
arcukon meglátszol t az el titkol- 
hatatlan öröm, amelyet a vörös 
terror elmúltán éreztek. A Bar- 
bócz-gyógy szer tár elé hurcolták a 
vörös hóhérok áldozataikat és 
ott bárom fiatal akáctára felakasz­
tották a három békés polgárt, 
ájtatos hívőt, nemes hazafit. A 
gyenge fiatal akácok meghajoltak 
a szörnyű gyümölcsök terhe alatt, 
Körner Béla hatalmas férfi termete 
alatt le is tört a bitófa. A gyógy­
szertár ablakából ájult iszonyattal 
meredt a szörnyű látványra Bar- 
bócz Béla gyógyszerész felesége, 
a kivégzett polgármester testvér- 
húga, kétségbeesett sikoltozással 
igyekezett a szívtelen hóhérokat 
rettenetes munkájuktól eltéríteni, 
minden hiába, a vörös düh ir­
galmat nem ismert, a három 
becsületes polgárt kivégezték a 
vörös pribékek és a polgármester 
húga ájultan esett össze a szo­
bában.

A kegyeletes emlékezés jegyé­
ben ujuit fel ez a szomorú em­
léke Hajdúszoboszlónak vasár­
nap, amikor a rendezett tanácsú 
város képvisclőlestüle díszköz­
gyűlést tartott abból a célból, 
hogy mártírhalált halt polgár- 
mestere, dr. Fekete László arc­
képét leleplezze. A vonat a ven­
dégek egész seregét hozta Szo- 
boszlóra, az országúton úri fo­
gatok robogtak a hajduváros 
felé, messzi vidék vezető értel­
misége sereglett Szoboszló felé, 
hogy a gyásszal teljes emlékezés­
ben rokonszenvvel osztozzanak.

A városháza közgyűlési termét 
már tiz órakor megtöltötte a 
gyászünnepélyen résztvevők lekete 
ruhás serege. Az elnöki emelvény 
Körül a szoboszlói hölgyek ültek, 

padsorokban a város és a me­
gye előkelőségei, Hajdúszoboszló 
képviselőtestülete teljes számban, 
Szomjas Gusztáv Hajduvármégye 
főispánja, Czeglédy Mihály dr. 
megyei tiszti főügyész, Cseke Sán­
dor dr. árvaszéki elnök, Náb- 
rátzky Béla dr. vármegyei fő-

és zsidó hitközségek küldöttségei 
és Szoboszló tekintélyes polgárai 
közül mindenki, aki csak befért 
a terembe.

Ünnepélyes csöndben nyitotta j 
meg féltizenegykor Pákozdy Són- \
dór Hajdumegye alispánja a disz- ,
közgyűlést. Megköszönte a hajdú- j 
város bizalmát, mely őt ültette a j 
díszközgyűlés elnöki székébe, j 
Megrendítő szavakkal emlékezett 5 
meg a vörös rémuralomról, mely í 
hit és haza három szoboszlói j 
szolgáját, Fekete László polgár- j 
mesteri, Körner Béla malomtu- 1 
lajdonost és Tokaji rendőrfogal­
mazót irgalmat nem ismerő ke­
gyetlenséggel kivégezte. Életük­
ben nemzetük és városuk hü 
szolgái voltak, haláluk legyen 
megdicsőülés, emlékük pedig 
maradjon fent dicső példaként 
örökre.

A mély hatást tett elnöki meg­
nyitó után Erdős Kálmán dr. 
helyettes polgármester mondott 
hatalmas, széles alapokon fel­
épített, komoly gondolatokkal, 
mély, igaz érzéssel telitett emlék- 
beszédei. Részletesen ismertette a 
mártírhalált halt polgármester 
munkás életét, városa szolgála­
tában szerzett érdemeit, nemes 
jellemét, példaadó hazaszeretetét. 
Történelmi képet testeit a hajdu- 
szoboszlói vörös uralomról, amely 
a polgári hatóságot félreértette
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és a polgárságot rabszolgaságba 
hajtotta, majd megrázó szavak­
kal ismertette a hármas kivégzés 
borzalmas körülményeit. A vörös 
uralom eltűnt az enyészetbe, 
vissza sem jöhet többé, de Szo­
boszló polgársága érezte, hogy a 
városért mártírhalált halt polgár- 
mester emlékének mivel tartozik 
és a román megszállás szomorú 
hónapjai után felszabadulva, meg­
indult a mozgalom, hogy Fekete 
László dr. polgármester emlékét 
maradandóan megörökítsék. így 
készült el az a kép, amelynek 
leleplezésére ma díszközgyűlést 
tart Hajdúszoboszló képviselő­
testülete és amelyet most átad a 
hajduváros közönségének. Őrizze 
meg Szoboszló polgársága kegye­
lettel, tisztelettel és szeretettel a 
mártírok emlékét.

a helyettes-polgármester lendü­
letes beszéde közben leleplezték a 
Lekete László polgármester élet- 
nagyságú portréját ábrázoló olaj- 
festményt, majd Pákozdy Sándor 

j alispán néhány meghatott szóval 
berekesztette a díszközgyűlést.

A gyászünnepély után végtelen 
; kocsisor vonult ki a temetőbe,
\ ahol a három mártír diszsirhe- 
• lyekben nyugszik. A vendégek és 
j Szoboszló népe elzarándokolt 
i Fekete László virággal beültetett 
! sírjához, amely előtt Nábrátzky 
! Béla dr. vármegyei főjegyző mon- 
’ dőlt költői képekben gazdag,
< megható beszédet és koszorút he- 
i Igézett el a síron.

A Hajdúszoboszló gyászürinepé- 
lyét megjelenésükkel megtisztelő 
vendégek Barbócz Béla gyógy­
szerész, Fekete László néhai pol­
gármester sógorának házánál 
jöttek össze ősi szokás szerint 
halotti torra.

A délután folyamán Szomjas 
Gusztáv hajdumegyei főispán a 
Gazdakörben előadást tartott a 
belterjes gazdálkodás jelentősé­
géről.

A szoboszlói gyászünnepély le­
zajlott, hétfőn megkezdte megint 
a csendes hajduváros a maga 
eseménytelen, józan, munkás éle­
tét. De vasárnaptól kezdve a 
szoboszlói városháza közgyűlési- 
termében egy hatalmas olajfest­
ményről, tanácskozó polgártár­
saira letekintő daliás férfi alakja, 
szeretetet sugárzó szeme mint 
szent memento fogja figyelmez­
tetni időtlen időkig a polgár 
hajdúkat, hogy mit követel tőluk 
hit és haza, amig élnek és hogy 
e két szent eszmény szolgálatá­
ban az élet feláldozása is el nem 
múló dicsőség.

A németeket fizetésre kényszerítik
Ä hytei találkozó eredménye

I'áris, április 25. A hytei talál­
kozásról a párisi lapok a követ- 1 
kezöket Írják: Az értekezlet va­
súm p délelőtt 10 óra 30 perc­
kor ült egybe. Berthelot memo­
randumot terjesztett elő, amely 
részletesen ismerteti a Fárisban 
szövegezőit büntető rendszabá­
lyokat. a Havas-ügynökség jelen­
lese szerint a vasárnap délelőtti 
megbeszélés csak általános jel­
legű volt.

Páris, április 25. A Havas-ügy­
nökség jelenti Hytehöl: Lloyd 
George és Briand déltájban újból 
megkezdték a tárgyalást a jóvá­
tétel ügyében. Az angol szakértők 
jelentést terjesztetlek elő arról a 
jegyzékről, melyet Simons német 
külügyminiszter legutóbb küldött. 
Berthetot összefoglalta a Buhr- 
vidéki gazdasági és katonai akció 
terűének alapvonásait. Lloyd 
George ismételten rokonszenvvel 
emlékezett meg a franciák ügyé­
ről, akiknek még ma is várniok 
kell arra, hogy Németország a 
maga jóvátétel! adósságát kifi­
zesse. Lloyd George és Briand 
közt teljes' az egyetértés a meg­

beszélés főtárgyában, vagyis abban, 
hogy Németországot haladéktala­
nul fizetésre kell kényszeríteni.

London,április 25. Lloyd George 
és Briand megbeszélése esti ne­
gyed hétkor ért véget. A helyzet 
általában kielégítő. Elhatározták, 
hogy a legfőbb tanács szombaton 
ül össze ' Párisban, hacsak az 
angliai sztrájk nem kényszeríti 
Lloyd Gcorget a Londonban való 
maradásra. Ez esetben a szövet­
séges miniszterek Londonban 
jönnek össze.

Berlin, április 25. Tegnap, vasár­
nap késő este adta át Simons bi­
rodalmi külügyminiszter Dresch 
amerikai diplomáciai ügyvivőnek 
az uj német javaslatokat tartal­
mazó jegyzéket.

LEGSZEBB KALAPOK 
FRANK EDENEL

Hiszek eyy Istenben, 
Hiszek egy Hazában, 
Hiszek egy isteni örök 

igazságban, 
Hiszek Magyarország

(ellamadasubait-
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A vádlottak és védők kérdései 
Hüttnerhez

A Tisza-pőr tizenegyedik napja
Budapest, április 25. Fél tíz 

után nyitotta meg Gadó István 
dr. a mai tárgyalást. Elrendeli 
Hüttner Sándor elővezetését. Hütt­
ner helvet foglal az emelvény 
előtt.

Friedrih nem kérdez
Elnök a szokásos formaságok 

után a következőket mondja :
— Ma a kérdezés joga Friedrich 

Istvánt illeti meg:
Friedrich felkel a helyéről és a 

következőket mondja :
— Nincs semmi kérdezni valóm.

Gärtner kérdez
Elnök: Következik Gärtner

Marcell.
Gärtner (Hültnerhez): Nem 

tudja megmondani, hol és mikor 
ismert meg engem ?

Hüttner : Említettem már, hogy 
nem.

Gärtner: Kérem elnök ur, mél- 
tóztassék konstatálni . . .

Elnök: Nem engedem, hogy 
észrevételeket tegyen, mind meg­
tette szombaton Fényes László. 
Akkor teheti majd meg, amikor 
Hüttner végleg ki lesz hallgatva. 
Nyílik még erre elegendő alkalom. 
Nem konstatálunk semmit. Tessék 
kérdéseket intézni.

Gärtner: Az Andrássy-uli pen­
zió melletti találkozástól miért 
emlékezett meg ?

Hüttner : Erre már válaszoltam. 
Gärtner: 1918 október 30-án 

délután 5 órakor melyik vendég­
lőben tartózkodott ?

Hütiner : Erre nem tudok vála­
szolni. Emlékezetem szerint nem 
is voltam vendéglőben, de azért 
lehet, hogy mégis ott voltam.

Gärtner : Látott ön engem az 
első autóban kimenni Tisza 
megölésére Sztanykovs/kyval ? 

Hüttner: Igen.
Gärtner : Nevezze meg néhány 

ismerősét, akik megerősítik, hogy 
magával én ismeretségben vol­
tain ?

Elnök: Nem tud megnevezni, 
már mondta.

Gärtner : Köszönöm.

Lengyel kérdései
Elnök: Következik Lengyel

László.
Lengyel: Elmondta ön valami­

kor nekem, hogy ön részes volt 
a Tisza-gyilkosságban ?

Hüttner: Nem.
Lengyel: Tudtam-e én előzőleg 

a készülő merényletről ?
Hüttner: Nem.
Lengyel: Köszönöm.

Vágó pergőtüze.
Elnök: Következik Vágó Jenő. 
Vágó: Kinek az ajánlására ka­

pott Laehnetől pénzt?
Hüttner: Nem tudom.
Vágó: Hát hogyan kapta ön a 

pénzt?
Hüttner: Hadzsieshoz felhívtak. 
Vágó: Kicsoda ?
Hüttner: Nem tudom.
Vágó: Mikor fentjártak ezek a 

minisztériumban és mindenféle 
hivatalban, akkor egy fényképes 
igazolvánnyal zsarolták az urakat. 
Valóságos pressziót gyakoroltak 
rájuk. Volt-e tanú urnák ilyen 
fényképes igazolványa?

Élnök (Hüttnerhez)Kapott-e 
fényképes igazolványt?

Hüttner: Kaptam.
Vágó: Mi célból?
Hüttner: El akartam utazni. 
Vágó: az utazáshoz útlevél 

is jó.
Élnök : Megjegyzésektől tartóz­

kodjék 1 Mért kellett ilyen igazol­
vány önnek, amikor útlevél kell 
az utazáshoz ?

Hüttner: Nem tudom.

Vágó : Mi volt ebben az igazol- 
zol ványban ?

Hüttner : Szabad utazás az or 
szag egész területére biztosítva 
és egy pár sor. (Hüttner németül 
kezdi mondani.)

Vágó: Magyarul tessék mon­
dani !

Elnök: Erijük.
Vágó : Máskor nem voltunk mi 

együtt ?
Hüttner: A szembesítésnél és 

a helyszíni szemlén.
Vágó: Ez nem igaz. A hely­

színi szemlén nem voltam jelen. 
Sétáltunk mi együtt a Margit- 
köruli fogház udvarán ? Kivel és 
az udvar melyik részén ?

Hüttner: Ön mindig átjött a 
tisztekhez és ott színházat ren­
dezett.

Vágó : Mennyi idő volt önnek 
a sétára engedélyezve ?

Hüttner : A rendes séta, azután 
a betegeknek járó délutáni egy 
órás séta.

Vágó : Kikkel sétált ?
Hüttner: Sétáltam Stromfeld­

del, Madarász századossal, Zat- 
hureczky főhadnagygyal.

Vágó : Még . . . Meg . . .!
Elnök: Kérdezze a neveket, 

majd akkor emlékezni fog.
Vágó : Hányszor fürdőit ön a 

Margit-köruti fogházban heten­
ként ?

Hüttner: Ezt nem tudom.
Vágó : Kikkel fürdőit együtt ? 
Hüttner : Nem tudom.
Vágó : Sztanykovszkival für­

dőit ?
Hüttner : Nem.
Vágó : Hát velem ?
Hiittner : Azt hiszem, igen. 
Elnök : Hányszor jött össze 

vele a fürdőben ?
Hiittner: Egyszer, azt hiszem. 
Vágó : A katonai főtárgyalás 

1920 augusztus 2ü-áu kezdődött. 
A vádlottak szobájában kaptunk 
egy névsort, amelyben az összes 
tanuk nevei voltak . . .

Elnök: Kitől kapták ezt a 
névsort?

Vágó: Majd megkérdezem én ... 
(Nagy derültség).

Hüttner: A szolgánál volt egy 
névsor, azt on mindennap meg­
nézte.

Vágó . Mikor engem kihallgat­
tak, a urak mind bent voltak a 
teremben. A szünet alatt ki volt 
vádlottak szobájában 7

Hiittner: Sokan voltak ott.
Vágó : Kik?
Hiittner: A védők, a bíróság 

tagjai, újságírók.
Vágó: Újságírók nem voltak 

ott.
Hiittner: Voltak. Több rajzot 

készítettek rólunk.
Vágó : Látta ott dr. Ulaint 7 
Hiittner : Igen 
Vágó: Beszélt vele ?
Hiittner . Igen.
Elnök : Mit beszélt vele ? Mon­

dott Ulain olyat, ami ont befo­
lyásolhatta volna ?

Hiittner: Megjegyzéseket tett 
eg vese k viselkeeésére.

Elnök: Telt-e olyan megjegyzést, 
hogy ezt, vagy azt vallja on, vagy 
ne vallja?

Hiittner : Nem.
Vágó : Volt-e ön a Margit kör­

úti fogházból kint a varosban ; 
ha igen, kivel és mikor ?

Hiittner: Kint voltam a hely­
színi szemlén.

Vágó: Máskor nem?
Hiittner: Nem.
Vágó : Autón sem ?
Hiittner: Nem.
Vágó: Vendéglőben ?
Hiittner . Nem.
Vágó : Még egy utolsó kérdést. 

Mikor a 100,090 koronás levélről 
volt szó, emlékszik e, hogy Tö­
rök ügyvéd a vádlottak szobájá­
ban beszélt velünk ?

Hiittner: ön akkor még ott
sem volt !

Vágó: Kérem elnök ur konsta­
tálni, hogy óit voltam !

Elnök: Majd meg fogjuk álla­
pítani.

Vágó: Dr. Tőrök megkérdezte 
önt, hogy hol van a levél. Ön 
akkor Sztanykovszky, Dobó és 
előttem először azt mondta, hogy 
Prágában deponálta, később pe­
dig azt mondta, hogy az egész 
levél luft.

Elnök: Igaz?
Hiittner : Nem.
Elnök : Ki előtt mondta ?
Vágó : Sztanykovszky, Dobó és 

én előttem.
Elnök: Más nem volt ott ?
Vágó: En és dr. Török.
Elnök: Inkább őt kellett volna 

először mondani, mint magukat.

A védők kérdezik
ezután Hüllőért.

Várkonyi Oszkár dr. Hogy ke­
rült ön Budapestre ?

Hüttncn : Nyílt paranccsal. 
Várkonyi : Tud-e arról, hogy 

Csernagovszky százados olt ha­
gyott egy kasszát Estefáin la­
kásán ?

Hiittner : Igen.
Várkonyi : Igaz-e, hogy ön egy 

hölgy jelenlétében bnjone tjével 
(eltörte a kasszát és kivett belőle 
30,01)0 lírát és 20,000 koronái?

Hüttner : Erről az egész dolog­
ról okmányok vannak.

Elnök: Nem felelt teljesen a 
kérdésre. Válaszoljon : igaz-e vagy 
sem !

Hiittner : Nem igaz.
Várkonyi : Un azt vallotta, 

hogy nem állt összeköttetésben 
Korvin-Klein Ottóval. Volt-e 
szembesítve Korvinnal ?

1 Hiittner : Nem.
I Várkonyi : Az se igaz, hogy on 

jelentette fel a Lovászy-féle tár­
saságot? Korvir ezt vallotta.

Hiittner : Nem igaz.
Várkonyi : On jóba volt a ro­

mánokkal, amikor Mezőkövesdre 
bevonullak?

Hüttner : Igen.
Várkonyi: Hogy 

meg velük ?
Hiittner : En voltam náluk a 

fegyverletétélről Iárgyalni.
Várkonyi : Nem tudott arról, 

hogy a románok a vörös parancs­
nokokat elfogták ?

Hiittner : De tudtam.
Várkonyi: Önt mért nem fog­

ták el ?
Hiittner : En nem voltam vö­

rösőr parancsnok.
Várkonyi : De a vörös hadse­

reg tisztjeit is elfogták ?
Hüttner: Nálunk fegyverleté­

tel szerződés értelmében ilyen 
nem történt.

Várkon 
Andrásnét ?

Hüttner : Ki az ?
Várkonyi : Tisza megölése ön 

szerint többször szóbakeriilt, hol 
a pártkörben, hot az Astoriában, 
hoi a városházán. Titkosan, vagy 
nyíltan beszéltek erről ?

Hüttner (hosszas hallgatás 
után) : Véleményem szerint nem 
valami titokzatosan beszélgettek 
erről.

Várkonyi: Amikor Friedrich és 
Kéri beszélgetett Dohóval, voltak 
mások is a párthelyiségben ?

Elnök: Ennek a jelenetnek 
más tanúi is ?

Hiittner : Azt nem tudom.
Várkonyi: Miskolci vallomásá­

ban, mikor annyira iparkodott 
önmagát mentegetni, mi indította 
arra, hogy Kéri, Friedrich és 
Fényes szerepét feltárja ?

Hüttner: Az, hogy voltak olyan 
bizonyítékok és körülmények, 
hogy "nekem a gyilkosságról fel­
tétlenül tudomással kellett bír­

tam, de ilyen helyzetben sok 
mindent megpróbál az ember.

Várkonyi: Egyszóval sok min­
dent meg akar próbálni, ezzel a 
próbával mi volt a célja ?

Hüttner : Kérem voltak oly kö­
rül méoyek, amelyek bizonyítot­
ták, hogy én tudok a dologról. 
Nekem nyilatkoznom kellett.

Várkonyi A Royal beli jelenet­
ről azt jelentette ki, hogy ott két 
jelenetről volt soó. Hogy határo­
lódnak el ezek ?

Hiittner: Az egyiknél ott vol­
tam, a másiknál hallottam.

Elnök : A Royal-jelenet a lánc­
híd! csata napján volt, vagy 
előzőleg ?

Hüttner: a taruvv! lomások
alapján rájöttem, hogy 28 án.

Elnök (Hüttnerhez) Mit akar 
ezzel mondani ?

Hiittner: Hogy én előbb 29 ikére 
gondoltam, de a tanuk vallo­
másai alapján más dátumot 
mondtam.

Elnök: Nem lehetséges, hogy 
még mindig van valami tévedés 
a dologban ?

Hüttner. Lehetséges, de nem 
tartom valószínűnek.

Várkonyi dr. védő . Az előzetes 
megbeszéléseken milyen kérdése­
ket vitattak meg? Milyen tanács­
kozásokról volt szó? Páldául : 
iá ellenállás lesz, erre az esetre

ismerkedett

j.: Ismerte önTurchányi

nem beszéltek meg semmit ? 
Hiittner: Erről nem volt szó.

Hüttner ládája
Ezután Gál Jenő dr., Kéri Pál 

másik védője szólt Hüttnerhez :
— Un azt mondta a tárgyalá­

son, hogy rendszeres jegyzeteket 
vezetett a dolgokról. Itt vannak a 
jegyzetei ?

Hiittner. a fogházban, a rak­
tárban levő bőröndömben van-

Van-e ellenvetése az 
bíróság ezeket el­

írom
Várkonyi: Nem gondolt arra, 

hogy bűntársai viszont az ön 
szerepét leplezik le?

Hüttner: Mindeneseire gondol­

nak.
Gál di­

dién, hogy 
hozassa ?

Hiittner: Az én jelenlétemben 
bármikor lehet.

Gál dr: Van-e ellenvetése az 
ellen, iiogy a védők is jelent­
hessenek ?

Hüttner: Nincs.
Gál dr: A 100.000 koronás ju- 

lalo'.nleuél témáját honnan xette 
ön először ? Nem itt a Markó- 
utcai fogházban séta közben 
hallotta először másoktól ?

Hiittner: Séta közben is szó 
volt erről.

Gál dr: Először itt hallott 
erről?

Hiittner : Igen.
Gál dr: Tehát nem való, hogy 

egy hadnagytól hallotta először ?
Hüttner: Szó volt róla.
Szünet után Gál Jenő dr. védő 

indítványára a bíróság kimodja, 
hogy elrendeli Hüttner feljegyzé­
seinek lefoglalását, melyekről ő a 
tárgyaláson említést tett.

Hüttner átadja ládájának kul­
csát az elnöknek, azzal a meg­
jegyzéssel, hogy a feljegyzéseket 
az eljárás során készítette.

Baksay Miklós dr., Friedrich 
védője, a Bálóné-féle emlékkönyv­
ben szereplő aláírásokra vonat­
kozólag intéz kérdéseket Hütt­
nerhez. Azután felolvassa Hütt- 
nernek egy Sztanykovszky hoz. 
intézett levelét, melyben azt 
Írja, hogy ö bőven kárpótolva 
lesz szenvedéseiért és kárpótlá­
sából Sztanykovszkynak is juttat.

Hiittner: Igen, ez a levél is 
kézrekerült.

Elnök: Ki ígért önnek kárpót­
lást és hogy helyezhetett ön ré­
szesedést kilátásba Stanykovsz- 
kynak?

“Hiittner : Arra céloztam, hogy 
majd csak kiszabadulok és akkor 
odahaza támogatni iogom.

Elnök : Milyen alapon irta ön
ezt ?

Hiittner : Átolvastam mind a 
két törvénykönyvet, a perrend­
tartást is és úgy gondoltam, hogy
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a vád nem tarthatja magát, ezen
alapult a levél. ,

Baksay dr. után Sausinszky 
Gyula dr., Fényes László védője 
intézett Hűttnerhez kérdéseket.

A budapesti tőzsde
Budapest, április 25.

Zürichi zárlat: Budapest 2-20
Az értéktőzsde forgalma cse­

kély volt. Vevő és eladó nagyon 
cvéren jelentkezett és az árfolya­
mok legnagyobb része változatlan 
maradt. A vásárlók épen úgy tar­
tózkodtak, mint ahogy a kontre- 
min sem mert erélyesebb akcióba 
lépni, az irányzat nem volt ba­
rátságtalan, azonban a tartózko­
dás következtében az árfolyamok 
csak az utolsó zárlat nívóján 
voltak tarthatók. Arak :

Magyar hitel 1710—1700, Osz­
trák hitel 745—735, Jelzálogbank 
350—325, Leszámítoló 740—50, 
Hazai bank 640, Angol-magyar 
800—810, Agrárbank 800, Ma­
gyar-olasz 378—363, Borsod-Misk. 
2*50—850, Concordia 2200—2150, 
Budapesti gőzm. 4100—4400, Gi­
zella 1425, Hungária 1750—800, 
Viktória 8000 —8200, Bánya és 
kohó 3000, Alt. kőszén 5850— 
900, Salgó 5000-4875, Urikányi 
2800, Ganz Danub. 13,000—13.150, 
Rima 2100—125, Acél 3050, 
Lichtig 1035—1065, Kóhurg 2250— 
200, Lipták 450—475, Brassói 
3950-40/5, Nasici 10,100-9800, 
Magyar erdő 1420, Országos fa­
terul. 1540—80, Cukor 11,800— 
12,000, Gumi 2750—75, Atlantica 
3750-800, Közúti 990—980, Déli- 
vasut 1100—1200, Allamvasut 
2050-2100, Trust 2350-450.

A valutapiacon az irányzat 
valamivel gyengébb, a forgalom 
azonban ép oly jelentéktelen, 
mint az értékpiacon. Bécsi kifi­
zetés ma is gyengült, 40 korona 
alá is esett. Arak :

Napoloen 810—850, Font 1030, 
Dollár 260-264 és fél, Francia 
frank 20—19 80, Márka 4 08—4 02, 
Lira 12 70—12-55, Romanov 1 02— 
113 és fél, Lei 4 03-399, Sokol 
3-59—3-62, Svájci frank 43—4o, 
Kor,-dinár 7.—, Óécsi 0 41 és tél — 
044, Lengyel márka 034 és fel.

Zürichi devizák :
Zürich, ápr. 25. (Megnyitás.) 

Budapest 217 és fél, Bécs 150, 
Osztr. bélyegzett 0-98, Berlin 8 70, 
New-York'576, Milano 27 /5, Prága
7- 90, Zágráb 4 05, Bukarest *95, 
Varsó 0.71.

Zürich, ápr. 25. (Zárlat.) Berlin
8- 75, Hollandia 201 25, New-York 
570 és fél, Paris 42 45, London 
22-71, Milano 27 60 Prága 7 85. 
Budapest 2 20, Bukarest 9, Varsó 
0 71, Bécs 1 51, Osztr. bélyegzett 
0-98, Zágráb 4 05.

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG ......

A tiroli népszavazás a Németországhoz való 
csatlakozás mellett döntött

Véres összeütközések Bozenben a fascisták
és a németek kozott

Egy

1921 április 25.

Innsbruck, ápr. 25. Tirol népe 
tegnap szavazott arról, hogy csat­
lakozni kíván-e a német biroda­
lomhoz. üstig tartott a népszava­
zás és Insbruckban és környékén 
a legnagyobb rendben ment 
végbe. A szavazásra jogosultak 
90 százaléka megjelent az ur­
náknál és megállapítható, hogy 
« szavazók túlnyomó többsége, 00 
százalék, Németország melleit nyi­
latkozóit. Sok község az utolsó 
szál emberig igennel szavazott, 
ami a csatlakozást jelenti.

Innsbruck, ápr. 25. Bozenben a 
tiroli vásár alkalmával véres za­
vargás volt. Késő éjszaka hire 
jött, hogy olasz fascisták megtá­
madták a németeket, bombákat 
vetetlek közéjük és revolverekből 
lövöldöztek. Száz olasz fascista 
jelent meg, hogy megtámadja a 
déltiroli németeket és kézigráná­
tot hajigáltak soraikba. Egy grá­
nát felrobbant, azután revolver­
lövések hangzottak. Ki merre tu­
dott, futni kezdett. Az utca 
porában sebesültek vonaglottak.

A támadó fascisták kereket ol­
dottak. Negyvenhárom sebesültet 
vittek a kórházba, közülók hat

aligha éri meg a reggelt. 
Immerhoffer nevű városi tanár 
meghall. A fascisták Veronából 
valók és azért jöttek Bozenbe, 
hogy megzavarjak az országos
vásárt. 

Amikor a ve■rengzés hire el­
jutott Innsbruckba, a németek 
felbőszültén gyülekezni kezdtek 
és nagy tüntetési rendezlek a 
olaszok étim. Hatalmas tömegek 
ben sorakoztak és az olasz kon­
zulátus elé vonullak, de komoly 
összeütközésre még nem került a 
sor. Később a nemrég újonnan 
berendezett fényes München-kávé- 
ház előtt csoportosult a tömeg, 
mert ez a kedvenc találkozó helye 
az olaszoknak, a németek meg­
ostromolták a kávéházat, de nagy 

1 rendőri készültség megóvta az 
: olaszokat a németek dühétől.
! Innsbruck, április 25. Bozenben 

a németek általános sztrájkkal 
! válaszolták a tegnapi véres láma 
I dúsra. Általános felháborodást 

keltett, bogy a fascistákat futni 
hagyták és egyet sem tartóztattak 
k, pedig nem lett volna nehéz 
őket összefogdosni.

— Rubin Farkas özvegye divat­
áru üzletében mélyen leszállított árak: 
Bluusok, pongyolák, gyermek ruhák, 
harisnyák, férfi-zoknik és pipere 
szappanokban.

— Sapkát már én csak a sapka­
gyártási vállalatnál csináltatok, vagy 
készen veszek Széchenyi-utca 16.

— Központi festőintézet legszeb­
ben fest, tisztit ruhákat, úgyszintén 
fehérneműt, nyolc nap alatt, Varga- 
utca 1.

— Pala, mész, gipsz, cement, kút- 
ránypapir, mozaiklap, cementlap, 
cserép, betoncsövek állandóan kap­
hatók Singer és Társa, Vár-utca 7,

— Die Dame április utolsói 
száma megérkezett s kapható He- 
;,edüs és Sándor r.-t. könyvkereske­
désében, Piac u. 34. sz.

_ Fogtechnikai műterem és 
laboratórium József kir. herceg utca 
6. sz. alatt.

— Maga Pepita és más civil- 
és gyermek-sapkát,valamint min­
dennemű egyenruha-sapkát bár­
kinél olcsóbban a Sapkakozpont- 
nál SimonlTy-utca 5. vásárolhat 
és csináltathat.

— Nyári divatlapok nagy- 
választékban érkeztek a He­
gedűs és Sándor r.-t. könyvkeres- 
kedésébe. Debrecen Piac-u. 34. sz.

— Kupier posziókereskedőiiöz
(Kistemplombazár) finom gyapjúszö­
vetek érkeztek feltűnő olcsó árakban.

Dynamo gépeket, kapcsoló táb­
lát villanymüsz.ercket, mozgoszinhaz 
berendezéseket eladok, veszek, vagy 
cserélek. Földvári Debreczem 1. hlek- 
trotcchniltai gyár Széchenyi-n. n.i. 
Telefon: 168.

— Az uj lakásrendelet ma­
gyarázatokkal ellátva besze­
rezhető a Hegedűs és Sán-
dorrt. könyvkereskedéseben.
Debrecen, Piac-u. 34. sz.

H1RE8L
_ Változás a virilis név­

jegyzékben. A virilis jogú tör­
vényhatósági bizottsági tagok 
névsorában több változás állt be. 
Kertész Imre lemondott virilis 
tagságáról, helyét Kondor Zsig- 
mond táblabiróval töltötték be. 
Böszörményi Pál, Balogh István 
és Nagy Jakab elhalálozásával 
három virilis tagsági hely ürese­
dett meg a törvényhatósági bi­
zottságban. Erre a három helyre 
a pótvirilisek közül Nagy Sán­
dort, Ungerleider Gábort és Gom­
bos Istvánt hívták meg.

— Árverés az állomáson. 
Debrecen állomás teberkiadási 
raktárában a rendes nagy árve­
rés f. hó 27-én délelőtt 9 órakor 
fog megtartatni. Eladás alá ke­
rülnek egy vagon koksz, egy 
vagon tűzifa, mezőgazdasági gé­
pek, géprészek, fűszerek, cognac, 
rum, likőr, sósborszesz, olajok és 
10 q paraffin gyertya és lugkö

— Doktorrá avatás. A deb­
receni tudományegyetemen szom­
baton avatták a politikai tudo­
mányok doktorává Orosz Árpád 
városi tb. aljegyzőt, a városi 
tisztviselői kar egyik igen rokon­
szenves tagját. Az avatási ünne­
pélyen jelen volt Csóka Sámuel
polgármesterhelyettes-főjegyző is,
aki a tisztviselői kar nevében 
szívélyesen üdvözölte az uj dok­
tort.

— A Kálvln-ház. A városi
tanács ma közölte a Kálvinisták 
Templomegyesületével, hogy a 
belügyminiszter a közgyűlésnek 
azt a határozatát, amely szerint a 
város Kálvin-ház céljaira adomá­
nyozza a Pétéi fia-utca 28. számú 
házastelket és az építkezéshez 
egy millió darab téglát ad, jóvá­
hagyta. Mivel azonban a belügy­
miniszter a jóváhagyást a köz­
gyűlési határozat egyéb feltételei­
nek teljesülésétől telte függővé, a 
városi tanács felhívta a Templom- , 
egyesületet, hogy alapszabályait, 
amint jóváhagyásuk után megér- j 
kezik, mulassa he, mert a szer- j 
ződés megkötése csak az alap- ! 
szabályok jóváhagyása után le- i 
hetséges. i

— ü| debreeenl polgárok, j 
A városi tanács a debreceni köz- j 
ségi kötelékbe felvette Porcsin 
János szatócsot 300 és Sebőn 
Mór kereskedőt 400 korona dij 
ellenében.

— A magyar hadifogoly 
orosz felesége. Több, mint fi 
esztendős orosz fogságból érkezett 
vissza Debrecenben pír héttel 
ezelőtt Groszmann Sámuel iparos, 
feleségével, Bazlov Augusztával
együtt, akivel évekkel ezelőtt Orosz­
országban házasodott össze. A há­
zaspár a férj apjánál, Grossmann 
Ignác vagongyári lakatosnál lakott, 
aki szűkös életviszonyai folytán
nem tudott olyan kényelmet biztosí­
tani az orosz asszonynak, amilyet 
az elvárt. Az asszony hamar meg­
unta a nyoinorgást és férjét el­
hagyva Budapestre ment és az 
orosz konzulátushoz foidult, 
kérve, hogy szállítsák vissza Orósz 
országba. Grossmann jóakarói 
azonban, amikor az asszony hir­

telen eltűnt, névtelen följelentés 
Írtak a rendőrségnek, amelyben 
közölték azt is, hogy Grossmann 
a legnagyobb valószínűség szerint 
meggyilkolta és kirabolta a fe.e- 
ségét. A névtelen fóljelentoknek 
ezúttal nem volt igazuk. A rend­
őrség felderitetle a való tényál­
lást, amely szerint Grossinanné,
Bazlov Auguszta életben van és 
teljes egészségnek örvend a csoli 
gyüjtőláborban, ahol hazautazá­
sáig elhelyezték.

•_ Uj iparengedélyek. A 
városi tanács a kővetkező uj
iparengedélyeket ad!a ki : Sze­
pesi Ferenc fűszer és csemege- 
kereskedés 300, Lőwy László 
bőrkereskedis 2000 koronáért.

— Halál a mészárszékben. 
Seress Lajos cipészmestert teg­
nap, miközben a Csapó-utca 68 
szám alatti mészárszékben bust 
vásárolt, szivszélhüdés érte. Seress 
azonnal kiszenvedett, holttestét a 

i közkórház halottasházába szállí­
tották.

— Meg mérgezett kisleány, 
j Felér Margit 7 éves kisleányt teg- 
i nap eszméletlen állapotban szál- 
1 litották be a mentők a kozkór- 
I házba. Valószínűleg mérgezés 
1 okozta betegségét. Állapota olyan 
! súlyos, hogy még nem hallgat- 
: halta ki a rendőrség.

— Kinevezés, a debreceni 
kir. törvényszék április 13-án 
tartott ülésében Boróczy Dezső 
számvevőségi főtanácsost, a deb- 

1 rec. ni pénzügyrgazgátóság m. r.
, számvevőségi főnökét, hites könyv-
I szakértővé nevezte ki.

— Erdélyt üzenet ... — Vá­
lasz . . . irredenta költemény, 
zenésitette legényéi Bodnár lvrzsébt:, 
most jelent meg! Kapható Hegedűs 
és Sándor Írod. r.-t. könyvkereske­
désében, Piac-u. 34.

_ Az olcsóság! hullám az
Arany Bika Divatház kiraka­
taiban látható. Valódi angol féri 
és női szövetek, fehérnemüek, ha­
risnya és piperecikkek nagy vá­
lasztékban

— Legújabb májusi menetrend 
hivatalos kladasa kapható_ Hege­
dűs és Sándor írod. r,-t. könyvke 
reskedésében Piac-u. 34.

Csonka Magyarország — 
nem ország,

Egész Magyarország —
mennyország 1

Iliin > int »MMIiriTii'ni---- I1*.rrv

SZÍNHÁZ*
A színházi iroda jelentése

Kedden B) bérletben premiere. 
Bemutatóra kerül a Búzavirág, 
melyben Savó János szerepét 
Bánhidy és Harsány i Béla szere­
pét Kubányi jálsza.

A Moulin rouge leánya, egy 
táncosnő regénye 6 felvonásban, 
(amerikai film) Mac Murray főszerep­
lésével és »0«, mint szerelő amerikai 
burleszk vígjáték az Traniában.

Skót ballade: Patience öt fel­
vonásban, n legjobb nordisk művé­
szek főszereplésével az Apódéban.

A legelterjedtebb és leg­
jobb színházi hetilap a Csa­
ládi Kör, minden vasárnap 
megjelenik és mindenütt • 
koronáért kaphat*.

SPORT.
Kellős válogatott mérkőzés 

Debrecenben
A nagy nap elmúlt és lecsilla­

podott az izgalom, amely a va­
sárnapi Magyarország—Keletma- 
ggarország mérkőzést megelőzte. 
Szép mérkőzésben volt ré zünk 
és hogy jobb eredményt nem ér­
hettünk el, azt főként Budapest 
kitűnő védelmének kell tulajdo­
nítanunk. A budapesti védelem és 
csatársor gyönyörű játéka tűnt 
ki csak ezen a mérkőzésen, ame­
lyen Keletmagyarország főként 
sikeres védelemre törekedett. A 
kerületi csapat általában véve jó 
benyomást telt, de technikailag 
jóval képzettebb ellenfeleinek nem 
tudott ellenállni.

A mérkőzés előtt
Szombaton este 9 órakor futott 

be a budapesti vonat a debreceni 
pályaudvarra, a játékosokat az

I
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összes debreceni sporlegyletkk 
vezetői várták. A csapat a kö­
vetkező összeállításban érkezett

Kropacs k—Takács, Gruber . 
Kelecsényi, Kleber, Westen—11 u- 1 
kár, Rázsó, Horváth, Schallei, |
Szidon. lr i

A csapattal érkezeit meg Varga]} < 
Sándor kerületi előadó is. ]

Vasárnap délelőtt a játékosok 
megtekintették a várost.

Délután már 2 órakor óriási 
közönség gyűlt össze az ügető­
téri pályán. A villamosok fél 2 
órakor megindultak, a közönség 
nagyobb része azonban fáradságot 
nem kiméivé, gyalog ment ki a 
sporttelepre.

A meccsek kezdetével az ember­
tömeg egyre szaporodott, nőtt, a 
pálya minden oldalát ellepték és 
izgatottan tárgyalták az esemé­
nyeket. Ö500—-7000 ember gyűlt 
lassankint össze, ami Debrecen 
sporttörténetében rekordot jelent.

Katouai körlet—Debrecen
Végre fél 3 órakor felvonult a 

pályára a Körielés Debrecen város 
válogatott csapata. A közönség 
csendesedni kezdett és érdeklődve 
figyelte az eseményeket.

A katona csapat szemmellát- 
kató nagy fölényben volt és Du- 
feknek sikerült az I. félidő 42 ik 
percében ennek a fölénynek ki­
fejezést is adni. A gól csak nö­
velte az érdeklődést és a Il ik 
félidőben jóval élénkebb játék 
folyik. Debrecen elszántan küzd 
a kiegyenlítésért, de hiába. Vég­
eredmény 1 :0.

kot és a 37. percpen Szótőn, majd I 
a 41. percben Schalter megszerzik ; 
a negyedik és ötödik gólt. Mezőny­
játék között végződik a mérkőzés.

az emberáradat megindul és 
hömpölyögve siet a lassan szi­
táló esőben hazafelé.

Magyarország—
Keletmagyarország

Rövid szünet után felvonul a 
nagy tapssal fogadott fővárosi 
csapat. Nyomban követi Kcletma- 
gyarország kék dresszes csapata 
következő összeállításban.

Jakab—Glatz, Fried—Simon, 
Poroszlai, Megyeri II.—Örkényi, 
Thantier, Szoiárszky I., Merlin, 
Polonetzky II.

Viharos" taps fogadja válogalol- 
tainkat. Megjelenik Kiss Tivadar 
biró is. A kapusválasztás Buda- 1 
pestnek kedvez és Keletmagyar- 
ország kezd.

Az első percekben máris több 
lerohanás történik a Kerületi 
csapat kapuja felé. és az elég 
változatos játékot kornerek is 
tarkítják. Mindamellett csapatunk - 
feltűnő jól tartja magát, főként a 
védelem tűnik ki, Glatz és Fried 
II. kitűnő játéka számtalan táma­
dást szerel le„ sőt Kelelmagyar- 
ország is vezet egy veszélyes tá­
madást a 22 ik percben, amelyet 
Kropacsek vakmerőén ment. Mar- 
már eldöntetlennek látszott a 
félidő, amikor a 37-ik percben 
Rásó villámgyorsan lefut és véd- 
hetetlen lövéssel megszerzi a ve­
zető gólt. Még le se csillapulnak 
a kedélyek a kapott goi után 
midőn a 40-ik percben Scballer 
közelről a második gólt lövi. 
Három perc múlva ismét Ráso 
gyönyörű lövéssel a gólsorozat 
harmadikét nyeri meg.

A félidei szünetben nagy izgalom 
uralkodik a nézőközönség sorai­
ban. 5, 6 : 0 eredményekről beszél­
nek az egyik oldalon, mig a má­
sikon még mindig reménykednek 
Keletmagyarország góltörő képes­
ségében. A biró füttyjele véget vet 
a tippeléseknek, kezdődik a má­
sodik félidő.

Budapest állandó fölénye most 
is kidomborodik, de a kerületi 
csapat is vezet támadásokat, a 
melyek azonban többnyire a 
keletmagyarországi oflside-on 
hiúsulnak meg, vagy Kropacsek 
menti őket. A kclelmagy arországi 
baloldal egyik támadását hands 
szakítja meg. A megitált 11 -est 
Glatz lapos lövése értékesíti góllá. 
(34. perc). A gól után a budapesti 
csapat is erősebbre fogja a játé-

A csapatok
A budapesti csapat igazi fő­

városi formát játszott ki. Kropa- 
cseknek nem akadt sok dolga, 
néhányszor bravúrosan védett, a 
Gruber és Takács hátvédpár 
hosszú, szép lapdákkal dolgozott 
és körülbelül egyforma klasszist 
játszottak ki. a fedezetsor itnmel- 
ámmal játszott; ez volt a csapat '■ 
Achilles-sarka. Kelecsényi néha- i 
néha csillogtatta formáját. Kleber 
nagyon gyenge, Westen közepes j 
voll. A csatársor azonban elemé- j 
ben volt, Pluhár—Rásó a bal-. 
Szidon -Schalter a jobboldalon 
vezettek veszélyesebbnél veszélye­
sebb támadásokat s mindegyikük 
mester volt a maga nemében, 
Horváth, a centér szintén meg­
felelt.

Keletmagyarország csapatában 
a legjobban a hátvédek és a halt­
sor látták el feladatukat. Jakab 
néhány labdát szépen védett, de 
kifutásai révén többször üresen 
liagyla és veszélybe sodorta kapu­
ját. a második és negyedik gólt 
védhelle volna. A backck, Glatz 
és Fried II. félpálya rúgásokkal 
és kitűnő szerelésekkel tűntek ki, 
számos gólt hárítva el. A halfsor, 
élén az örökké agilis Poroszlói­
val, aki talán Keletmagyarország 
legjobb centere volt, nagyszerűen 
játszott, Simon és Megyeri II. is 
épen ngy irányították a védelmet, 
mint a csatársort. A csatárok a 
mezőnyben elég szép támadásokat 
vezetlek, de kapu előtt abszolút 
tehetetlenek voltak. Mindnyájan | 
elég szürkén mozogtak, egyénileg 
Poloneczky II. volt még a legjobb 

az elömérkőzésben feltűnt a 
körlet csapatának nagyszerű já­
téka. Kapusuk Kutrucz és a két 
hátvéd, Ulakovics és Csejk bril- 
liáns formát mulatott, úgy hogy j 
a kerületi válogatottba is méltók | 
lehettek volna, a többi játékos, . 
kivált a góilövö Dufek, és Weisz ! 
is bravúrosan, szépen játszottak.

A debreceni válogatóit több 
tartat' kkal állt lel s kevés szépet 
mutatott. Alföldi jól védeti, a 
halfsor élég agilis volt, de a 
csatársor itt sein mutatott jó 

I forrnál.
! A főmérkőzés bírája Kiss Tiva­

dar mintaszerűen, kifogástalanul ( 
i vezette a mérkőzést. Az előmér- .
; kőzés bírája Zempléni Gusztáv
I volt. j
! Este az Arany Bika diszterme- 
I ben reggelig tartó táncmulatság 
; voltba vendégek tiszteletére.

Debrecen sportéletének egyik I 
i ragyogó fejezete nyílt meg a teg- ;

napi mérkőzéssel. Reméljük, a ;
■ kerület folytatja a megkezdett 

munkát, hogy Debrecen sporlvi- 
lágára uj jövő virradjon.

áusttria—Mauyarország 1:1 (1:01;
50,000 néző érdeklődése mellett 

folyt le Becsben a simmeringi 
pályán a két ország reprezentatív 
csapatainak mérkőzése. A meccset 
nem Ausztria, hanem Mutters 
hollandiai biró elfogult birásko- 
dása döntötte el. A magyarok 
egyetlen gólját Orth fejelte.

A budapesti eredmények. 
Törekvés—TTC 6 . 0, B 1 G - BEAC 
2 : 0 (1 : 0), BAK—Vasas 1:1(1: 0), • 
Bankszövetség—MTK-UTE kom­
binált 0 : 0.

— Közalkalmazottak be­
szerzési csoportjának közle­
ményei. A 6500/P. M. rendelet 
értelmében fizetendő élelmiszer 
megtérítés kifizetését folyó évi 
április 27 én megkezdjük. A tes­
tületi megbízottak, a megtérítési

összegeket a délelőtti órákban 
pénzügyi palota földssint 13. szám 
alatt egy összegben vehetik tel: 
kérjük a megbízottakat, hogy 
ugyanott érdeklődjenek. Az egyé­
nenkénti (nyugdíjasok) kifizetést 
szintén április 27-én kezdjük meg 
naponként d. u. fél 5-től lél 7 óráig. 
Az. április, május, junius havi 
ideiglenes igazolványát és vétbi- 
zonyitványát mindenki _ hozza 
magával. A kifizetést a következő 
névkezdőbetürendben eszközöl­
jük: Április 27-én A. B. C. 28-án 
1). E. F. 29-én G. H. I. 30-án J. 
K. L. május 2-án M. N. O. 3-án 
P. R. S. 4-én Sz. T. U. 6-án V. 
Z. Zs. A torlódás elkerülése végett 
mindenki csak a részére megje­
lölt napon jelentkezzék.

FUIMUS
REGÉNY 19

IRTA JU6TH ZSIGMOND
— Hm, hm. Péter, he? Péter, 

mit gondolsz? Bánfalussy Péter 
felriadt a kérdésre, ijedve bá- 
mullan körülnézett: — Bizonyára 
domine spectabllis, amint gon­
dolni méllóztatol. Folytatta alá­
zatos hangon. — Talán induljak 
fogatni?

— Nem fráter, beszélek a 
lánykákkal, engedjetek meg link... 
csak egy percre... Ezzel vette 
világoskék selyem sapkáját s ki­
sietett az ajtón a »leánykák« után.

A három fin összenézett, is­
merte már jól e házi jeleneteket. 
Most Adelgunda kisasszony szó­
lalt meg : , , ,

— Oh Sie sind unausstehlich 
die gnädige Fräulein, wass der 
arme, liebe gute Onkel muss 
von Ihnen leiden, ist unaus­
sprechlich I

Aztán folytatta németül, irtóz- 
tató tótos kiejtéssel, minden é-t 
i-nek mondva. Koronként az ég­
nek forgatta savó szinü szemeit, 
arca a dühtől már karmaz.sinpi- 
ros lelt. Csontos hosszú ujjaival 
fenyegető mozdulatokkal kisérte 
a leánykák kegyetlenségéről el­
mondott hősköiteményt. Péter 
bácsi pedig egy irtózlató hossza 
csibukot szopogatva, koronjdnt 
heiyeslőleg bólintott fejével. O az 
Adelgunda pártján állt, lévén a 
házikisasszony és a négy Márfay 
szűz, harminc éve háborúskodás­
ban egymással. Péter bácsi azon­
ban az első pillanattól fogva Adel- 
gundával tartott, lévén neki az 
éléstár s minden egyéb felett telj­
hatalma. Tudta, mit csinált.

A három fiú csak hallgatta az 
Adelgunda monológját — ame­
lyet Péter oly kifejező arcjáték­
kal kisért s amelyre az Adel­
gunda háta mögött ülő kis pú­
pocska néha nem tetszését fejez­
te ki. O a lánykákkal tartott, kik­
nek egész életükben egyéb fog­
lalkozásuk sem volt, mint a már- 
fai templom számára hímezni.

Poldi látszólag nagy érdeklő­
déssel hallgatta Adelgundát, a 
másik két fiú némán, unott arc­
cal ült székén s nem tudott mind­
erre mit mondani.

Hogy aztán a Niki bácsi visz- 
szatért, az Adelgunda kereplője 
is beállott.

(Folyt, köv.)

78—1921 végr. sz.

ÓriierÉsi hirdEtmény
Biróilag lefoglalt és 630 koro­

nára becsült komót-szekrény, tü­
kör és két darab gipszfigura 1921. 
évi május hó 11-én d. u. 4 óra­
kor Debrecenben, Péter fia-utca 54. 
sz. alatt megtartandó bírói árve­
résen becsáron alól is eladatik.

Debrecen, 1921. évi április hó 
20. napján.

Tihanyi Vilmos,
bir. végrehajtó.

200.000-nél több mene­
kültről kell gondoskodni. 
Minden fillér áldás. Vegye­
nek menekült-bélyeget!

Női kalapokat
3 nap alatt 
fest és alakit

a „Turul“, Piac-u. 32.
Legjobban és 
legolcsóbban 
vásárolhat a

Dr. HegedQsné
Gyerm eh divatházában,

SlMllH. 2.
kész bubi ruhákat és 
uvErntEhruházati cibhthtll

Saját termésűtájborokat
nagyban cs kicsinyben a leg­
olcsóbb napi árban árusítanak

Friedländer Testvérek
bornagykereskedők

Széchenyi-u. 29. Telefon 10-34.
Ha Budapestre jön 1
vásároljon kötött, szövött kü- I 
lönlegcsségeket VARGÁN A. L, I 
Budapest, Kossuth Lajos-u. 11. I

„ELEKTRA“
elektrotechnikai vállalat.
Cégtulajdonos: Gold Sándor 
[lebreczeu, Hatvan-u. 2. I. em. 

Mindennemű villamos szerelések 
és javítások azonnal legelőnyö­
sebben eszközöltetnek. Külön­
böző izzólámpák raktáron.

Szabadalmazott

Bélyegzők
megrendelhetők kizárólag

Bethlen-u 27. sz.

Uj börüzlet!!
Mindennemű bel- és küllőid! 

bőrök leraknia

Szilágyi Ferencz
Ilmán és hőrkereskedő, Hu­
nyadi- és Erzsébet-», sarok.

I Csathó Kálmán I
Összes munkái:
Pókháló, regény ... K 60 
Mikor az öregek fiata­
lok voltak...............K 70
Blanche, avagy a sze­
gény rokon, regény . K 32 
Juliska néni, elbesz. K 36 
Ibolyka, elbeszélés . K 49 
A varjú a toronyórán
regény................... K 60
A nő titka, elbeszélés K 40 
Most kél a nap, re­
gény ......................K 60
Te csak pipálj La­
dányi, elbeszélések . K 40 
Tizenöt százalék felár ! !

Kaphatók Hegedűs és Sándor 
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság könyvkereskedésében,
Debreczen, Piac-utca 34. az.
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Markovits Iqnácz
banklredája és áru bizn- 
* ft II y I üzleté Plac-u. 03. 
gz. alult, bent az ndxarhun
Telelőn
Iniei-urbaa
5 —££>•

Legelőnyösebben 
vállal osztrák és 
eseh-szlovák 
kiűzetéseket. :: 
Elfogad megbízá­
sokat értékpapí­
rok, pénznemek, 
áruk vételére és 
eladására.

ELADÓ!
HÁZAK azonsai! beköltözésre

a belvárosban !
FŐI DElí kisebb-nagvobb bir­

tokok Debrecen és környéken ! 
ITALMÉRÉS a város leg­

forgalmasabb helyén es vidé 
ken is !

VILLÁK azonnal beköltözhető. 
Szellővel, konyhakerttel, — 
parkkal 1

SZŐLLÖK a városban és kör­
nyékén !

Iroda Hajó-u. 16. sz.
(Keresztépület)

fti-ao HIKDIllfcSBK
. in szóia 15 korona, minden további azéApróhirdetések dU* ‘ ^ 1(1 íyifu. 2U-—, minden további szó K3—

l-Sb kor. Vásár-es ünnepnapokonju^zo számiUatnak.
Vastag hetükből

p O ST M Friss
élesztő állandóan kap­
ható, vidéki kereskedők­
nek is legelőnyösebben 
Rosenthalnál, Csapó-utca : 
19. ______ 1

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO I.

Telefon: 83«B5«

ECET
kicsinyben! e 1 a dásál 
hatásági árak mellett

Pi a c-istca 
77- sz. abíí

az udvarban meykezdtük.

Lőblé H. ecetgyár

tűzifa

legnagyobb dlszkráclő 
mellett kliz.ve 11. Iroda 
llaiő-u IS. sz , kereszt­
épület. (Csak teljes cím 
mel ellátott levelekre 

válaszolunk.)

v £ i e u.

öles- és aprított fa, mész, kátrány- 
papír cement, azonnali szállítási i\
K& SBBTHB
lsjiotáiy-u. tf.b.Tclefon >85.

Száraz tűzifa
szőlőkaró, kőristalp, cementlapok
ESS Kemény
tatelBt, Pesti-i. I Teíelüíi

és egyes miveket is
vásárol

Aranyat»
hamisfogakat, 
brill harisokat
a lenmopasabh 

napi árban veszek

Schiffmsmn
ékszerész. Piae-n. 4>7. 

Frohn er-szálloda 
épület

Jókai
összes müveit 100 kötet­
ben megvételre keres 
Acél nntiquáriuma, Piac 
utca 24.

Gömbacél
38 milimtter, horgonyzott 
lemez, vízmelegítők hor-
gonyzott lemezből, fehér- 
bádog, spőrplatt karikák, 
rostély ás lábak, legújabb 
hitelesítésű mérlegsulyok, 
saluk, csapágy lém , *or- 
rnsztó-ón mérsékelt
órokon beszerezhetők

SzEpességi-u. 39. sz.

Leényoű
Piac-utca 49. sz.

II. udvar.

Éjjeli mulatóhely
jómcnetelü, I. rendű 
teljes felszerelésseb ház­
zal együtt eladó, 
kiadóban.

Cim »

Urasági 
boreladás !

Urasági faj bo­
rok kaphatók :
Varga-u. S4.
Telelőn 1024.

BbBOrtS.

modern antiguáriuma
Eh6 TaKarék-pdota

Kívánatra házhoz me­
gyek megtekinteni.

Kátránypapir
valódi

Förlemez
Műpala
Hátrány

mész, cement 
gipsz, nádfonat, 
budaiföld és fo­

lyam homok
IneolestibbBR bapbatá

ÜFthien-utca l

GPZdüK fipye-in^s I
Valódi nöcher-ekék, 
amerikai rendszerű

lókapák
és más elismert leg­

jobb gyártmányú
mezőtrazdatáel gépek,
gépalkatrészek,
gépolaj, gépzsir stb.

SRáhmer
??áítdíjr*nál
Debrecen, Plnc-u. 43.

Intelligens 
fiatal úri nő 1—2 gyermek 
mellé nevrlnnőnek ajánl­
kozik Szives megkere­
sést „Uj otthon“ jeligére 
a kiadóba.

Zenészek !
Mindenféle vonós hang­
szert játszó rutinirozett 

I zenészek felvétetnek a 
I Pa vili on-laktanyába. Je- 
' lentkezni lehet minden­
nap d. e. 9-12 óráig 
Nőth ezredkarnagynál, 
Pavillon-laktanya Debre- 
czen. Csak gyakorlattal 
biré zenészek jelentkez­
zenek 1______________

Fehérneműt, 
gyermekruhát, harisnya- 
fejelést jutányosán ké­
szítek. Fiié munka ké­
szítését és tanítását vál­
lalom. Csapó-utca 3.V 
udvarban jobbra.

VEGYES.

Mindenféle

Telefon : a02._saám.
Ugvnnntt Neuschlosz- 
Uchlifl Repülőgépgyár 
ás Faipar R.-T. blze- 
mónvi lolítárn a kő­
vetkező mezőgazdasági 
faárukból : gnzdnnógl 
szekerek, szekérol- 
kntrészek, kerekek 
stb., targoncák, tali­
gák, fogereblyék stb. 

BMMB—
1 darab

Szalma-
és panamakalapok

tisztítását, javítását vál­
lalja Beliczay kalapos, — 
Piac-utca 31., hátul az 
*d varban.

MEGHÍVÁS.
9 Magp Szabadalmazott PatMp? Rfeza.-társ. 
1920. évi rendes közgyűlését
iqoi. évi május hó 5. napján, .lélelőtt 10 órakor tartja Debicczenben, 
sz "Allnlános Forgalmi Bank Részvénytársaság tanácstermében (Fercncz j 
Józscf-ut 32.), melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja _ j 
jozsci ’ AZ, IGAZGATÓSÁG. 1

TÁRGYSOROZAT:
1 Az i-azgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletévről, | 

az 1920. évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása es a fclmcnlvcny i
We6adÉSaigazgnLw'javaslat a társaságnak ellenséges megszállás alatt álló 
területen levő kolozsvári telepe ügyében szükségelt intézkedések tárgyában. \ 

3. Igazgatósági tagok választása.
4 Felügyelő-bizottsági tagok választása.
I; Az igazgatóság és felügyelő-bizottság tiszteletdijanak mcgallapitása.
6. Esetleges indítványok tárgyalása.
FIGYELMEZTETÉS. A mérleg és vonatkozó mellékletei a társa­

ság hivatalos helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők
U \ közgyűlésen szavazati jogot azon részvényes gyakorolhat, aki rész­

vényéit a lenem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés elolt négy nappal 
a társaság pénztáránál, vagy az Általános Forgalmi Bank részvénytársaság 
debreceni bej. cég pénztáránál letétbe helyezi.

Mérlegszámla 4 920. évi december 31-én:
Vagyon: Pénztár K 36,10486. Gyártelep és épületek K 552,000-. 

Gének és felszerelések K 1,0(50,0(0 —. Anyag- es árukészletek K 2,322,/28 05. 
\dósok K 2 939,476 05. Értékpapírok K 434,171 —. Végösszeg : K 7,344,479 9b.

Teher: Részvénytőke K 1,200,000-, Tartalékalapok: rendes tartalék­
alap K 80 000—, értékcsökkenési tartalékalap K 600,(®0-—. Oss.'.esen K 
fiRnOOO — ’ Hitelezők K 3 231,187 01. Átmeneti tételek K 5,548 95. Nyelesig . ",i n“ÍÍÜSl.ra.i K'<,30785 m0_M -remi, K U» 0» 
szesen: K 227,744 -. Végösszeg: K 7,344,4/9 96.

Eredményszámla 4920. évi december 31-én:

K 5113,701 74 Egyéb jövedelmek K 39,814'—. Végösszeg K 5,lo7,3_3 59. 
Debreczen 1920 december 31-én az Igazgatóság 
Megvizsgálta és helyesnek találta a Felügyelő-bizottság.

. , , ,,, Sí®.__ _ ' teljesen uj szövetöltöny,
uj cs hasznait bútorok . ’erős mJ1(ikivül olcsón 
legolcsóbban beszerezhe- J 'cim , kiadóban.
tok Piac-utca 37. (líis­
teni ptombazár.)

TŰZIFA
azonnali szállí­
tásra kapható

1 mnüasáb telepen K15B 
1 „ aprított la „165 
1;; „ tuskó „iss
Aprított fa és tuskó 
házhoz szállítva ér­
tendő. 1‘olyánszky 
Oreszttiizlfa-és szén- 
kereskedő.Tclefon 181.

Szóbél Ármin
műbútorasztalos, — Szé- 
chcnyi-utca 19. Elvállal 
bútor-, portál- és bolt- 
berendezést. ____

estiek*

"ruhákat'
mérték szerint 
olcsón ős gyor­
san készít hozott 
kelmékből fiuk­
nak Is :: :: : 
dr. HEGEDÜSNÉ

I Gyermek dlv atűáie.
S1MONFFY-U

Tiszta
egész íves 
makulatúra

(újságpapír) kapható 
5 és 10 kilós 

csomagokban a kiadó- 
hivatalban. Piac-u. 49.

Transmisstóhoz
való két felső kerék, 
eladó. Cim a kiadóhiva- j kasomat

gépekkel felsze­
relt műhely 

üzemben

Cim a kiadóban.

Címre
ügyelni 1 »Kristály« leg­
szebben és leggyorsab­
ban mos, fest és tisztit 
helyben. BaUhyáuy-utca 
13. "szám. ____ __ __

Pllsszérozást, 
gouvrirozást harangszok­
nyákból is készít Farkas 
Bella, Arany János-n. 20.

Elcserél uém 
a főtérhez közel levő két 
kisebb szobából álló la- 

olvan két na-
lalban.

j^ERBaLtBT.

Aranyat, i
mindenféle ezüstöt, bril-; 
Hantot, gyöngyöt vesz j 
Steiner Mihály, Hatvan­
utca 2. szám, I. emelet. I

Amerikai
angol nyelvtanitól —
keresek. Cim a kiadóban.

Elcserélném 
1 szoba, előszoba és 
konyhából álló debre­
ceni lakásomat buda­
pesti hasonló— fedetlen 
tiszta — lakással. Cim a 
kiadóban.

űyobb szobából álló la­
kással (lehet egész ház 
is), hol sertést és apró­
jószágot lehet tartani. — 
Cimet kérem a kiadóban 
beadni.

Kifutó fiú
Jó fizetéssel 
felvétetik a 
De breeze ni 

FüggctlenUjság
kiadóhivatalában

Piac-u. 49.

I Megvételre 
1 jobb ki­

vitelű

keresek egy

iifiriüiüemí!
Cim a kiadóban. \

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDŰS LOjRSÁNT. 

Kiadó :
HEGEDŰS ÉS S A N D O B 
irodalmi és nyomdát részv.-társ

Ny elhatott IHeeedii t-: báfitiOT irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.


